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令和４年度第８回教育委員会定例会 会議録 

 

 

◇ 開催年月日 令和４年１１月１７日（木）  １８時００分開会 

１９時００分閉会 

 

◇ 開催の場所 センテラスホール 

 

 

◇ 出席者  

教育長        原之園 哲哉 

委員         小栗 有子 

委員         立元 千帆 

委員         前田 圭子 

 

◇ 説明のため出席した者の職氏名 

    管理部長     中 豊司      教育部長     山下 聖和 

    総務課長     小村 真二     学校整備室長   岩坪 秀樹 

    施設課長     矢﨑 順一    文化財課長    圖師 みゆき 

美術館副館長   池田 雅光    図書館副館長   小城 裕子 

    学務課長     佐土原 隆    学校教育課長   中村 武司 

    学校 ICT 推進ｾﾝﾀｰ所長  木田 博      保健体育課長   池田  隆 

    青少年課長    吉元 利裕    生涯学習課長   山下 久美子 

少年自然の家所長 西國原 学    中央学校給食センター所長  濱田 有希 

 

◇ 書記 

    総務課主幹    黒木 浩幸    総務課専門員   栫山 寛之 
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◇ 議事日程 

１ 開 会 

２ 会議成立の宣言 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会議の公開等について 

５ 議 案 

定第４４号議案  地方公務員法の一部を改正する法律の施行等に伴う関係条例の整

備に関する条例制定に係る議案についての意見に関する件 

定第４５号議案  特別職の職員の給与に関する条例等一部改正に係る議案について

の意見に関する件 

定第４６号議案  令和４年度鹿児島市一般会計補正予算（第８号）に係る議案につ

いての意見に関する件 

定第４７号議案  工事請負契約締結に係る議案についての意見に関する件（八幡小

学校校舎新築その他本体工事） 

定第４８号議案  鹿児島市公民館条例及び鹿児島アリーナ条例一部改正に係る議案

についての意見に関する件 

定第４９号議案  令和４年度鹿児島市教育委員会活動の点検・評価の件 

定第５０号議案  令和５年度鹿児島市立高等学校人事異動の重点を定める件 

定第５１号議案  令和４年度鹿児島市社会教育功労者及び社会教育優良団体の教育

委員会表彰の件 

６ 報告事項 

(1) 桜島地域における義務教育学校の取組状況について 

(2) 第６１回全日本学校歯科保健優良校表彰・令和４年度学校保健及び学校安全表彰

（文部科学大臣表彰）について 

７ その他  

８ 閉 会 
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◇ 会議要旨 

 

 

１ 開会 

教育長  ただいまから、令和４年度第８回教育委員会定例会を開会します。 

 

２ 会議成立の宣言 

教育長  本日は、津曲委員が欠席しておりますが、定足数に達していますので、 

会議は成立しております。 

本日の議事日程は、お手元に配布したとおりです。 

 

３ 会議録署名者の指名 

教育長  本日の会議録署名は、立元委員と私が行います。 

 

４ 会議の公開等について 

教育長  会議の非公開についてですが、本日審議する定第４４号議案から４９号議案

は市議会提出等を行う前の意思形成過程の案件、定第５０号議案及び５１号議

案は人事・人選等に関する案件ですので、非公開で傍聴を禁止する取扱いとし

たいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、そのように取り扱います。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

５ 議案 

定第４４号議案 地方公務員法の一部を改正する法律の施行等に伴う関係条例の整

備に関する条例制定に係る議案についての意見に関する件 

同 意 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 

定第４５号議案 特別職の職員の給与に関する条例等一部改正に係る議案について

の意見に関する件 

同 意 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 
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～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第４６号議案 令和４年度鹿児島市一般会計補正予算（第８号）に係る議案について

の意見に関する件 

同 意 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第４７号議案 工事請負契約締結に係る議案についての意見に関する件（八幡小学校

校舎新築その他本体工事） 

同 意 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第４８号議案 鹿児島市公民館条例及び鹿児島アリーナ条例一部改正に係る議案に

ついての意見に関する件 

同 意 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第４９号議案 令和４年度鹿児島市教育委員会活動の点検・評価の件 

原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第５０号議案 令和５年度鹿児島市立高等学校人事異動の重点を定める件 

原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 
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定第５１号議案 令和４年度鹿児島市社会教育功労者及び社会教育優良団体の教育委

員会表彰の件 

原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

６ 報告事項 

(1)  桜島地域における義務教育学校の取組状況について 

 

教育長  報告事項（１）について、学校整備室長、説明をお願いします。 

事務局（学校整備室長） 報告事項関係資料（１）をご覧ください。桜島地域における

義務教育学校は、１の概要のとおり、９月１６日に「一級建築士事務所大西麻

貴＋百田有希/ｏ+ｈ」と基本・実施設計業務を契約し、その後、新校舎説明会

や各学校訪問、地域とのワークショップ等を開催し、基本設計に向けて要望を

取りまとめております。また、校名は公募し、今後そのスケジュールや募集要

項を定め、募集を開始します。２の経緯をご覧ください。９月１６日の契約後、

１０月２日に設計業者による新校舎説明会を開催し、保護者・児童向けの説明

会に３０人、一般向けの説明会に８０人の参加がありました。 

１０月１９日には第６回義務教育学校整備検討委員会を開催し、校名の公募

や制服について協議しました。１１月１日・２日は、今回統廃合される小中学

校を、設計業者と学校整備室職員で訪問し、各学校の特徴や、現在取り組んで

いる教育、新校舎に対する要望等のヒアリングを行いました。また、各コミュ

ニティ協議会の役員等と各地域の特徴や学校跡地の活用方法の要望などにつ

いて、街歩きをしながら伺ったところです。１１月１日の１９時からは、桜島

公民館で、新設校と地域をテーマに地域住民等とのワークショップを開催し、

３０人の参加がありました。これらのヒアリング等での意見として、地域開放

を歓迎する一方、学校のセキュリティを心配する意見があったほか、児童クラ

ブの配置、給食室やランチルームの面積、図書室の紫外線の防ぎ方や保健室の

充実について意見が出されました。説明会やワークショップで出された意見に

ついては、基本設計にどう取り入れていくのか今後検討します。３の校名公募

ですが、①の募集内容は、新しい学校の「校名」とその校名の理由、②の応募

資格は、どなたでも、③の募集期間は、令和４年１２月２６日から令和５年２

月２８日までを予定しております。④の応募方法は、応募用紙を郵送やＦＡＸ、

メールでの提出か、本庁及び各支所等に設置の応募箱への投函とし、この応募

箱は桜島地域の小中学校にも設置します。また、ＷＥＢで応募フォームにアク

セスしての応募も考えております。⑤の応募基準は常用漢字、ひらがな、カタ

カナを使用したもので、⑥の応募条件は、一人１点とし、商標等の他者の著作

権などの権利を一切侵害しないものなどです。校名決定までのスケジュールは
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表で示したとおりで、令和５年１２月議会に学校条例の改正案を提出し、そこ

で校名を正式に決定する予定です。以上です。 

教育長  この件について、ご質問等ございませんか。 

委員   １０月２日の説明会で何か意見等が出ていれば、その内容を紹介してくださ

い。ワークショップ等で密接に関わっている層がある一方で、そうではない層

もあるかと思いますが、出された意見が、一般の人たちの関心事なのか、地域

の実情を確認したいという趣旨です。 

事務局（学校整備室長） 保護者・児童向けの説明会では、地域開放する部分と教育棟

の部分があるので、セキュリティをどのようにするのかという意見がありまし

た。一般向けの説明会では、皆が使える所でのランチルームや図書室を充実さ

せてほしいという意見がありました。層としては、地域の方は、年齢が高い方

が多く、子供と保護者は少し少ない状況でした。 

委員   地域が一体となって作っていく時に、関心のない人たちをいかに巻き込める

かが大事だと思いますので、一般の方の意見の採用もお願いします。 

教育長  他にございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(2)  第６１回全日本学校歯科保健優良校表彰・令和４年度学校保健及び学校安全表

彰（文部科学大臣表彰）について 

 

教育長  報告事項（２）について、保健体育課長、説明をお願いします。 

事務局（保健体育課長） 報告事項関係資料（２）をご覧ください。第６１回全日本学

校歯科保健優良校表彰並びに令和４年度学校保健及び学校安全表彰（文部科学

大臣表彰）について報告します。まず、第６１回全日本学校歯科保健優良校表

彰は、幼児・児童生徒の歯・口の健康づくりの目的達成を図るとともに、「食」

などの基本的生活習慣の形成や心の健康づくり等を目指し、確かな健康観の育

成に資することを目的とするもので、山下小学校が優秀賞（文部科学大臣賞）

を受賞しました。全国で７校の表彰です。また、草牟田小学校が、日本歯科医

師会会長賞を受賞しました。全国で１０校の表彰です。表彰理由は、いずれも

記載のとおりです。なお、吉田北中学校と玉龍高等学校が奨励賞を受賞してお

ります。表彰式は、令和４年１０月２０日に山梨県甲府市で開催された第８６

回全国学校歯科保健研究大会において行われました。次に、裏面をご覧くださ

い。令和４年度学校保健及び学校安全表彰（文部科学大臣表彰）は、学校保健

及び学校安全の振興に資することを目的とするもので、「学校保健：学校の部」

において、山下小学校が文部科学大臣表彰を受賞しました。全国で１５校の表

彰です。また、竹之下 浩徳前清水中学校長が、「学校安全：個人の部」におい

て、文部科学大臣表彰を受賞しました。全国で２人の表彰です。表彰理由は、

いずれも記載のとおりです。表彰式は、令和４年１１月１０日に岩手県盛岡市
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で開催された令和４年度全国学校保健・安全研究大会において行われました。

今後は、２つの文部科学大臣表彰を受賞した山下小学校をはじめ、受賞校の取

組について、研修会等で実践発表の機会を設けるなど広く周知を図り、本市の

学校保健及び学校安全教育の充実に努めてまいります。以上です。 

教育長  この件について、ご質問等ございませんか。 

（なしの声あり） 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

７ その他 

教育長  議案審査及び報告事項の説明は以上ですが、それ以外に何かありますか。 

事務局（保健体育課長） 机上に配布した「本市学校給食施設視察について」をご覧く

ださい。本年１０月に学校給食あり方検討委員会から提出された鹿児島市学校

給食のあり方についての検討結果・提言書をもとに、松元学校給食センターの

飽和化・狭隘化等の状況を視察していただき、来月１２月２２日の教育委員会

定例会に提案を予定している今後の方針案の参考にしていただきたいと考え

ております。視察先は松元学校給食センターで、１２月１９日から２１日まで

の３日間のうちの１日とさせていただきます。４、５の視察内容及び工程につ

いてはご覧ください。なお、詳細については、後日改めてご案内いたします。

以上です。 

教育長  この件について、ご質問等ございませんか。 

（なしの声あり） 

教育長  最後に、事務局から何かありますか。 

事務局  次回は、１２月２２日（木）１６時からを予定しております。以上です。 

 

８ 閉会 

教育長  以上をもちまして、本日の定例会を終了します。 

 

【以上】 

 


